

Várpalota első Kossuth-díjasa

A Várpalotai Bányában mindannyian ismerik a Várpalotai Bánya főmérnökét, de talán egész Várpalotán osztatlan örömet keltett az a hír, hogy Vass László, a bánya főmérnöke Kossuth-díjat kapott.

Vass elvtárs 1952 nyarán került Várpalotára, Petőfi bányáról, abban az időben a bánya igen rosszul termelt, tervével állandóan elmaradt, feltárási munkálataiban is elmaradás mutatkozott, a frontok máriól-holnapra éltek, ha egy munkahely kifogyott, még nem volt előkészítve a másik — különösen Cserben.

Az egyik legnagyobb hiba az volt, hogy egyes bányamezőkben a felső telepek lefogytak az alsó-telepi frontfejlesztések meg kellett volna kezdeni, de ennek elkezdéséhez csak kevesen mertek vállalkozni. Vass László főmérnök volt az, aki erős kézzel, bátran hozományult ehhez a régen vajdó kérdéshez és 1952 végén már a Cseribányában kísérletet végzett.

A bányászfüzdőben van egy vastag könyv, abba jegyzik be beszélgetés előtt nevüket a műszakiak, ha átnézzük ezt a könyvet, nagyon ritkán látni benne olyan napot, amikor Vass László főmérnök Haracska Imre igazgatóval együtt ne szerezne benne. Együtt bujják a bányát, azt lehetne mondani, hogy a föld alatt van az iródájuk. Ott a föld alatt előkerül a térkép, rajzolgatnak, összehasonlítják a rajzokat a valósággal, terveznek a munkahelyen.

Vass elvtárs mint műszaki vezető, bebizonyította azt, hogy nincsenek objektív nehézségek, hanem szervezési hibák vannak, vagy nemtörődomség, hiszen egy évvel áthelyezése után a várpalotai bányát már élvezték, s azóta másodszer is elnyerte az élmezőnyös címét, tervét csaknem egész évben 100 százalékon felül teljesítette, a kongresszusi versenyben is első jár.

Vass elvtárs harcos ember, az egész országban ismeretessé vált aörösversénye Jármai Ervin dudar főmérnökkel, s ebből a versenyről Vass elvtárs került ki legelőször győztesen.

Nemcsak a bányában, a munkaversenyben harcos, hanem a munkatársával szemben is megkövelel a munkafegyelmet, munkájukról beszámoltatja őket, de igazságosan javasolja jó munkájukért jutalomra is őket. A munkatársaihoz való viszonya jó, a dolgozók mindinkább felkeresik panaszaikkal, meglátják benne az embert, nemcsak a műszaki vezetőt és ez azt



bizonyítja, hogy Vass elvtárs szereti a dolgozókat.

A kongresszusi versenyben is igen nagy segítséget nyújt a bányászoknak. Tudvalevő, hogy a verseny sikere azon múlik, hogy a műszaki feltételek milyen mértékben vannak biztosítva a vállalások teljesítéséhez és Vass elvtárs napokénti bányában lévő ellenőrzéssel győződik meg arról, hogy a műszakiak végrehajtsák-e az utasításokat, a helyszínen is igen sok segítséget nyújt.

Jó munkájának eredménye a Várpalotai Bánya feltárásiának, a jövő évek frontjainak biztosítása. Vass elvtárs kidolgozott egy olyan tervet, mely szerint az Ernő-mező élettartamát évekkel meghosszabbították, az Uj Ferenc-mező átformálta, hosszú időre biztosította

a bányának a széntermelő helyeket. Ugyancsak az ő tervei alapján létesült a jelenlegi tanbánya, a vártanulók munkahelye.

Mint ember egyszerű, szerény, közvetlen, mindenkihez van egy jó szava, szívesen segít, ahol tud, és mint kommunista, igen aktív, pártmunkát is végez. A Megyei Párttervezőre is küldötnek van megválasztva.

Öszintén örülünk Vass elvtárs magas kitüntetésének és biztosak vagyunk benne, hogy ez a nagy dicsőség Vass elvtársat újabb eredmények elérésére serkenti, újult erővel harcol a Központi Vezetőség zászlójának elnyeréséért, a harmadik élmezőny cím megszerzéséért és vele együtt a dolgozók jólétének emeléséért.

A dolgozók bírálatára nyomán javítsa meg munkáját a szakszervezet

A március 25-én megtartott szakszervezeti gyűlések a versenymozgalommal és a szakszervezet egyéb munkáival foglalkoztak, felvetették azokat a hiányosságokat, amik a szakszervezeti vezetőség választása óta felmerültek. Hiba az, hogy a beszámolóban nem lett ismertette a határozati javaslatok végrehajtása és azok az okok, ami végett az elmaradt. Sok helyen elhanyagolták a szakszervezet legfontosabb feladatait, a kongresszusi vállalás megszerzését, teljesítésének ellenőrzését, valamint a dolgozókról való gondoskodást.

A hozzászólásokban a dolgozók helyesen vetették fel ezeket a hibákat. Az Ernő-mező taggyűlésén Kovács munkatárs elmondta, hogy amikor a mezőn vízbetörés volt, a szakszervezethez fordultak segítségért, hogy gumiszalmát kaphassanak, de a szakszervezet erre nem fordított gondot s így a dolgozók vesztek a szakszervezet iránti bizalmukból.

A Ferenc-mező szakszervezeti taggyűlésén Seivolt elvtárs nem készült fel a taggyűlés megtartására. Nem tartotta a kapcsolatot a dolgozókkal, és mint ahogy Csósz elvtárs megbírálta felszólalásában, nem tudta lekötni a dol-

gozók figyelmét. Csósz elvtárs továbbiakban elmondta, hogy a dolgozók nem tudják kik a szakszervezeti aktívák, kikhez kell fordulni ügyes-bajos dolgaikkal, s kérte ismertesse ezek névsorát. A beszámoló hatására nem is szóltak volna fel a dolgozók, ha Tóth elvtárs, a SZOT kiküldöttje nem hívja fel erre a dolgozókat. Makranczi elvtárs elmondta, hogy ő szakszervezeti tag, de amióta megkapta a tagkönyvet, azóta nem nézett feléje senki, nem tudja, kinél kell tagdíját fizetni.

A mi véleményünk az, hogy Makranczi elvtárs, azért, ha akarta volna, megtalálta volna a módot arra, hogy szakszervezeti díjat fizessen, de azért helytelen a bizalmiaktól, hogy nem keresik fel az új tagokat és nem törődnek problémáikkal, és az is hiba, hogy a taggyűlést nem tudják elég rövidre megszervezni és ez a terhelés rovására megy, mint ahogy azt Dani elvtárs is megjegyezte.

Az Ősi-mezőn elsőnek Seher elvtárs szólalt fel. Bartos Béla elvtársat bírálta, mert nem tart bizalmiértekezletet, s ezért a bizalmiak nem számolnak el határidőre a szakszervezeti bélyegekkel. Dióimlyer elvtárs arra kéri

a szakszervezet vezetését, hogy minden esetben vezessenek jegyzőkönyvet és közzélik a tagsággal, hogy a határozatok végre lettek hajtva, vagy sem.

Korpádi elvtárs március 6-án a bányában termelési értekezletet tartott és azt a jegyzetét, amelyen a dolgozók problémái voltak felírva. Krauth elvtárs, az Ősi-mező üzemvezetője március 24-én vette elő a fiókjából. Ez persze nem a szakszervezet hibája, de ott az aknaitkár és a szakttkárok hiányos munkát végeznek, nem tudják, ki a bizalmi, ki az aknaitkár és ezért Mester elvtárs arra kéri a szakszervezet vezetőit, hassanak oda, hogy ne csak az iródai dolgozók, hanem a megválasztott titkár és a többi vezetőségi tagok is végezzenek szakszervezeti munkát.

A dolgozók a hozzászólásokban bátran felvetették a hibákat, a szakszervezeti vezetők, ha jó munkát akarnak végezni, ezekre a bírálatokra támaszkodjanak, ezeken a bírálatoknak a szellemében javítsák meg munkájukat, így tudják majd irányítani a kongresszusi versenyt, így tudják betölteni azt a feladatukat, hogy a szakszervezet a dolgozók érdekvédelmi szerve.

Ernő-mező vezetőinek figyelmébe!

Ez van a hetes csapat

„A 7-es csapatnál komoly hibák vannak.”

Ez a pár sor volt az egyik bányászújságban, valóban vannak hibák nálunk, például az, hogy egy hétfel ezelőtt a csapatot az északi részre telepítették, olyan helyre, ahonnan a mollvasat és futófát 500 méter távolságra kell hordanunk, míg a munkahelyre érünk vele. Emellett még az anyagot különböző szintekről kell összehozni.

Előfordul, hogy reggel 6 órakor megrendeljük a mollvasat és az

éjszakai műszak még nem kapta meg. Az ilyen idő, amit az állásra kapunk, nem segíti elő az új front előkészítő munkáitainak menetét.

Teljesen ezek a komoly hibák, amik főnállnak, valójában nem nálunk, hanem az üzemvezetőség-nél állnak fent és ha az üzemvezetőség biztosítja részünkre az anyagot, akkor tervünket nemcsak teljesítjük, hanem túl is szárnyaljuk.

Kiss János v.ájár.

Naponta egy órát veszünk fahiány végett

Az Ernő-mező 12-es csapatán dolgozom, kongresszusi felajánlást tett az egész csapat, de a sok fahiány akadályoz bennünket vállalásunk teljesítésében.

Órákat kell járni fa és deszka után, a múlt héten naponta legalább egy óra kiesett fahiány végett a termelésből. Ha a lómes-

tereknek, vagy az aknászoknak szólnak, nem minden esetben kapunk segítséget.

Gondoskodjon az üzemvezetőség arról, hogy a csapat a kongresszusi vállalást teljesíteni tudja.

Szekeres István v.ájár.

Rosszak a sinek — sok a karambol

A 45-ös szinten az Ernő-mezőn, a sinek rendkívül rossz állapotban vannak, igen sok a kiesés emiatt. En ott dolgozom, mint kuplis és érthető, hogy szót emelek ezért. Már említettem ezt Bali aknász-nak és Fodor felügyelőnek, de nem kapunk segítséget.

Tekintettel arra, hogy a bánya-mező összes szállítása itt megy keresztül, kérem az üzemvezetőséget, végre tegyen olyan intézkedést, hogy a sinek rendbejőjenek és a kongresszusi versenyt munkáinkkal előbbre vihessük.

Miklós József csillás.

Miért nincs bevezetve Kolorédi József áramtakarékosági újítása

Az áramtakarékoság egyik legfontosabb feladat most a gazdasági életünkben. Kolorédi József elvtárs 1953 novemberében egy újítást vezetett be, amely szerint a jelenlegi gépek kevesebb áramot fogyasztanak a moll-gyárban. Az újítást Kolorédi elvtárs a jutalmat megkapta, azonban maga a művelet nem lett bevezetve.

Megkérdeztük Scherer elvtársat, hogy mi az oka az újítás elmaradásának. A válasz az volt, hogy a moll-üzemet jelenleg nem lehet leállítani évéig és mielőtt a moll-

üzem működni kezdett volna, nem volt idő, más egyéb munkák végett az újítás megvalósítására.

Nem értünk egyet Scherer elvtárs véleményével, mint ahogy Kolorédi elvtárs sem nyugszik bele abba, hogy az újítása kihasználatlanul heverjen, hanem mint hazáját szerető becsületes dolgozó, gyakorlati hasznót akar adni belőle a népgazdaságnak. Ugy mi is kérjük a gépészet vezetőit, hogy találjanak módot az újítás bevezetésére, adjanak lehetőséget arra, hogy minél több áramot spóroljunk meg.

Uj üzemünk a Hidas szénbánya március 24-én befejezte negyedéves tervét

Vállalatunk egy év óta csaknem minden hónapban teljesítette, illetve túlteljesítette tervét. Bányászaink a kormányprogrammal megjelölt tervtől a terv túlteljesítésével felelték kormányunk ama rendelkezésére, mely a dolgozók életszinonájának emelését szolgálja, mert tudják, hogy csak több termék előállításra teszi lehetővé, hogy újabb és újabb árszállításokkal emelkedjen az életszínvonal.

Ebben az évben még hatalmasabb feladatok hárulnak vállalatunk minden üzemére, de az egész vállalatra. Vállalatunk még egy üzemmel bővült, mert január hó 1-től a miniszter elvtárs rendelkezése szerint Hidas-bánya — miután lignittermelő — ugyancsak hozzánk tartozik.

A Hidas szénbányák ebben az évben még minden hónapban messze túlteljesítették tervüket, most is 110 százalékon állnak, emellett előirányzatuk is meghaladja bármely mezőnk előirányzatát. Szépen dolgoznak a hidas bányászok, ez buzdítson minket is. Amíg Várpalotának 150 vagon a többtermelése, addig Hidasnak

egyedül 140 vagon. A hidas üzem március 24-ével befejezte negyedéves tervét.

Hidas-üzem tudvalevőleg triásztelepülésű, meredek dőlésű, így nehezebb is a bányászkodás benne. Felszerelésében is vannak hiányosságok, ezért nekünk Várpalotáról az eddig elért eredményeink alapján és az elerendő termelés érdekében segíteni kell őket. Elsősorban a gépészet dolgozóinak kell segíteni, hogy a még meglévő lövontatást gumiszalagra és kaparószalagra cseréljük ki. Ehhez szükséges, hogy az eléggé duzzadásos, talpnyomásos vágataikat kimolloztassuk és TH-gyűrűvel biztosítsuk. A hidas üzemvezetés a fenti feladatokat beszélje át a Moll-üzem dolgozóival, hogy rájuk milyen nagy feladat hárul. E téren is fel kell számolni a kapitalizmus maradványait (lövontatás) ki kell fejleszteni a szocialista bányászattól s meg kell valósítani kormányunk programjának azt a jelszavát, hogy „legfőbb érték az ember”.

Haracska Imre igazgató.

Városunk hírei

A Városi Tanács közli Várpalota dolgozóival, hogy ebben az évben a következő munkákat kezdi meg és fejezi be Várpalotán. Az E. M. lakások vízvezeték hálózatának munkáit április 1-én kezdik, december 31-én fejezik be. A székelyi bővítését május 1-től július 31-ig végzik el. A városok boltzását, várkert parkírozását, illetve kultúrparkká átalakítását, június 1-től december

31-ig. Az inotai szövetségi, illetve bányász, saját házaknál tereprendezésre 110 ezer forintot használnak fel augusztus 1-től december 31-ig. Új kútaikat fúrunk és a bányász saját házaknál félmillió forint értékben új utakat építünk, amelyek december 31-re elkészülnek, ugyancsak Inotán új egészségügyi épületet készítenek el ebben az évben.

Vági Ilona tervesoport vezető.